
 

 

COMDEPIR 

ATA DA 13º REUNIÃO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO E PROMOÇÃO DA IGUALDADE 

RACIAL – COMDEPIR – REALIZADA EM 25/03/2024 

 
Em 25 de março de 2024, pela plataforma de videoconferência do Google Meet, às 9:30, 

realizou-se a 13ª reunião ordinária do CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 

E PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL – COMDEPIR. Estiveram presentes os 

conselheiros titulares e membros da mesa diretora; presidente Olympia de Navasques 

(governo), vice presidente Marcelo Toledo dos Santos (sociedade civil), 1° secretaria 

Luana Souza G. Tiznado (sociedade civil), 2° secretario Pedro Henrique Jardim (governo), 

e os conselheiros titulares e suplente; Miriam Ribeiro (sociedade civil), Renée Pacheco 

(sociedade civil), Renato Micali (governo), Oswaldo Rosa Junior (governo), Walter G. 

Sampaio (sociedade civil) e auxiliando os trabalhos da mesa diretora Mylena Santos 

Crispim,  conforme lista de presença anexa. 1 VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E ABERTURA: 

Verificada a existência de quórum a presidente declarou aberta a reunião: 2. ORDEM 

DO DIA: (a) informes; (b) responsáveis pelo Instagram do COMDEPIR;(c) discussão e 

aprovação do curso de Letramento Racial; (d) Saida da presidente em exercício do 

COMDEPIR; (e) Escopo de restruturação dos membros do COMDEPIR. 3 PAUTAS 

DISCUTIDAS E DELIBERDAS: Dada a palavra ao conselheiro Marcelo Toledo, o mesmo 

agradeceu a participação dos presentes, explicou o motivo das reuniões do Conselho 

ocorrer em horários previamente definidos e votado pelos conselheiros, logo em 

seguida pediu que todos os membros que quisesse fazer o uso da palavra se 

inscreverem; 3.1 Foram passados os seguintes informe na reunião, o conselheiro Walter 

informou sobre o certificado recebido da CIOESTE, o certificado foi encaminhado sem 

nomes e relatou sobre a próxima reunião da CIOESTE que terá uma personalidade negra. 

A conselheira Olympia informou aos presentes sobre um evento a ser realizado sobre o 

tema de moradia, que acorrerá no dia 26 de março na Ouvidoria da Defensoria Pública 

de SP. Relata por fim que as duas atas anteriores, após revisão serão levadas a votação 

e aprovação dos conselheiros. A secretaria do COMDEPIR Mylena informou que perda 

da senha do Instagram do COMDEPIR, e em razão disso criou uma nova conta do 
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Instagram e sugeriu os conselheiros Luana e Walter serem os responsáveis pela 

administração da conta e ficarem responsáveis pelas postagens. Após debates sobre o 

assunto, ficou decido que será criado um Grupo de Trabalho para tratar desse assunto. 

O conselheiro Walter se colocou à disposição do Conselho para fazer as postagens caso 

necessário. O conselheiro Marcelo sugeriu que tenha uma pessoa especificamente para 

esta finalidade, tendo uma linha editorial e mencionou um tempo maior para avaliar 

alguns documentos sobre o assunto. O que foi aceito pelo Conselho. A conselheira 

Olympia fez uma sugestão de criar um regimento com os critérios para a elaboração de 

postagens. O que também foi aceito pelo Conselho. Por fim a conselheira Olympia 

informou o ofício para oficina de letramento racial e oficializou a sua saída da 

Presidência do Conselho a partir do dia 04 de abril. A vaga será ocupada pelo vice-

presidente o conselheiro Marcelo Toledo, até a próxima eleição que ocorrera em 2025, 

ficando a presidência com a Sociedade Civil alternando a composição da mesa diretora 

passando a vice presidência para o Governo, feito os apontamentos necessário foi 

aprovado a saída da conselheira Olympia e a indicação do vice presidente Marcelo 

Toledo para assumir a presidência até a próxima eleição. Colocado em votação, o 

resultado foi unanime pela aprovação. Por último, feitos os esclarecimentos a todos sem 

nenhum apontamento ou encaminhamento a ser realizado, estando a próxima reunião 

já agendada para o dia 25 de abril de 2024, às 10 horas presencial, nada mais havendo 

a ser tratado, a reunião foi encerrada, e a presente ata confeccionada e conferida; 4. 

ENCERRAMENTO. Esgotada a pauta da presente Reunião, o Presidente a encerra às 11h, 

determinado a lavratura desta Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo 

Presidente e por mim Secretária que a lavrei e demais membros da Conselho presentes. 

 

Marcelo Toledo dos Santos 

Presidindo os trabalhos 

 

 

Luana Souza G. Tiznado 

Secretária da reunião 
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Reunião da COMDEPIR – 25/03/2024 – Videochamada pelo app Meet 

Iniciada: 9:30 horas 

Finalizada: 11 horas 

 

Pauta:  

 (a) Informes;  

 (b) Aprovação das atas anteriores;  

 (c) Responsáveis pelo Instagram do COMDEPIR; 

 (d)  Letramento Racial; 

 (e)  Saida da presidente em exercício – Olympia Graça de Navasques Marcelino; 

 (f) Escopo da restruturação de membros do COMDEPIR; 

 

Participantes: 

 

1. Olympia de Navasques - presidente 

2. Marcelo Toledo dos Santos – vice-presidente; 

3. Luana Souza G. Tiznado - 1° secretaria; 

4. Pedro Henrique Jardim - 2° secretario; 

5. Miriam Ribeiro - Conselheira; 

6. Renée Pacheco - Conselheira; 

7. Walter Gonçalves Sampaio - Suplente; 

8. Oswaldo Rosa Junior – Conselheiro; 

9. Renato Micali – Conselheiro; 

10.  Mylena Santos Crispim; 


